

# 一市民想带两只鹦鹉一只八哥到山西

# 鸟儿不让上车,主人无奈放飞

**本报96706热线消息(记者 穆静)** 近日,家住市中区的张女士要到山西,本想带上家里养的两只鹦鹉和一只八哥,但由于购买时无检疫证,市中区动物卫生检疫所无法为其办理新的检疫证,无法运到山西,张女士无奈将其放飞。

“养很久了,都有感情了,就想能一起带着走。”张女士表示,她家养了两只鹦鹉和一只八哥,由于自己要到山西待一段时间,她想将三只鸟儿一起带去,于是张女士到火车站咨询能否带鸟儿乘火车。“火车站答复说走客运不行,只能办理货运,但办理货运需要出具检疫证。”

按照火车站的要求,张女士到市中区动物卫生检疫所去办理检疫证。据了解,办理检疫证需要其先出具购买时的检疫证。而张女士购买鹦鹉和八哥时并未索要检疫证。购买时没有检疫证,就办不下新的检疫证,而办不下新的检疫证,就无法将鸟儿托运到山西。无奈之下,张女士只好将三只鸟儿放飞。

20日,记者咨询济南铁路局客服中心热线,工作人员表示,客车不允许携带鹦鹉、八哥等鸟类,只可以走货运渠道托运。记者致电中铁快运,工作人员表示,可以将鹦鹉、八哥等托运到某些地区,但需要出具由检疫部门出具

的检疫证和消毒证。

“像张女士这样的情况,确实办不了检疫证。”据市中区动物卫生检疫所工作人员任先生介绍,鹦鹉、八哥等需要一定的凭证,动物卫生检疫所才能给其开检疫证。比如,对于狗,需要出具狗证,而对于购买的鹦鹉、八哥等需要出具购买时的检疫证,对于捕获的,需要出示主管部门核发的野生动物合法捕获证明等。“一般来说,合法捕获的野生动物,需要在捕获三天之内到动物检疫部门开据动物检疫证明。而对于人工孵化驯养的,也需要经营者到动物检疫部门办理相关的检疫证明。”

## 手机被盗,借微信破案

**本报96706热线消息(记者 王倩)** 近日,长清大学城商业街一服装店老板刘女士价值3600余元的三星智能手机被盗,长清警方利用手机防盗功能和微信侦破此案。

据介绍,案发后,长清公安分局大学路派出所与刑警大队一中队民警联合展开侦破。刘女士告知民警,其被盗手机有防盗功能,若被换卡其另一部手机会收到提示短信,告知更换后的手机号码。民警从刘女士处收到手机换卡提示短信,获知其手机被

盗后更换的手机号。民警与手机号码的主人取得联系,但此人拒不承认曾偷盗手机,并拒绝透露真实信息。

民警利用微信“搜号码”功能,得知该手机号码注册的微信账户为“修某某”,并根据微信中获取的信息“按图索骥”,查找出该用户的微博信息、户籍信息及其家人联系方式,最终确定修某某即为要寻找的犯罪嫌疑人。

6月19日下午2时许,民警在济南市长途汽车站附近将修某某抓获。

## 螺丝刀撬车窗,盗走4万救命钱

**本报96706热线消息(记者 王倩)** 来济南打工的男子喝酒后闲逛,在多个小区内用螺丝刀撬开车窗玻璃实施盗窃。最多的一次,他从一辆高档轿车上盗走了4万元救命钱。

6月18日,槐荫区公安分局民警来到齐鲁医院附近的一个工地宿舍,将王原(化名)抓获。犯罪嫌疑人王原供述,4月22日晚,在工地上闲着没事的他喝了半斤酒后,闲逛走到园丁小区,翻墙进入小区,用螺丝

刀撬开一辆大众汽车车窗,盗走了4000余元现金及苹果手机一部。

之后王原又来到相邻的小区,用螺丝刀撬开一辆高档轿车车窗,盗走盒子内放的四叠百元大钞匆匆逃离。而这四叠现金共有4万元,是车主宋女士给父亲看病的救命钱,宋女士很快报了警,之前被盗的大众汽车车主付先生也报了警。

槐荫警方很快成立专案组,走访调查锁定了王原,6月18日将其抓获。

## 电动车窃贼 出没BRT沿线

曾因盗窃被公安机关多次处理的男子颜某不但没有痛改前非,反而继续大肆盗窃北园大街沿线BRT车站附近停放的电动车,在短短3个多月的时间里便疯狂盗窃电动车20余辆,涉案价值3万余元。民警经过1个多月的守候,6月11日将刚刚盗窃电动车得手的颜某当场抓获。

本报记者 王倩  
通讯员 李哲 孙晓雯  
摄影报道



# 俩孩童出走流浪街头

分别仅9岁和10岁,幸好被人发现由民警送回家

**本报96706热线消息(记者 王倩 通讯员 李哲 孙晓雯)** 俩男孩相约离家,露宿街头。6月20日,济南市天桥警方出手相助,将这两名离家两天的男孩安全送回家中。

6月20日上午9点钟左右,天桥公安分局工人新村北村派出所民警接到市民报警,称辖区缤纷五洲广场上有两个流浪的孩子露宿街头。了解情况后,派

出所民警立刻赶到广场,找到了两个孩子。两个孩子看上去10岁左右,正并排躺在广场上休息,周围并没有大人监护陪伴。民警将两个孩子带回了派出所。

然而,在派出所里,面对民警的询问,两个孩子却怎么也不肯说出自己的真实姓名和住址,并表示根本不想回家。

经过民警耐心劝说,孩子们终于

说出了实情。原来,今年9岁的陈陈(化名)和10岁的小豪(化名)既是邻居,也是玩伴,两人不愿意被家人约束,也不愿上学,已经多次离家。

6月18日,陈陈和小豪带着20元现金再次相约离家“流浪”。在民警的劝说下,两个孩子终于同意回家。民警根据两人提供的家庭住址,将两个孩子安全送回家中。



象牙及其制品属于国际上受保护的濒危野生动物制品。6月12日,济南海关在遥墙机场旅检现场查获一中国籍旅客将4件象牙制品藏匿行李中携带进境。目前,案件已移交海关缉私部门处理。

本报记者 穆静 通讯员 张威 摄影报道

**齐鲁晚报·爱家2013倾力打造大型主题活动**

# 看工厂 选家居 百闻不如一见

主办: 齐鲁晚报 生活日报 协办: 银座家居

媒体支持: 齐鲁晚报网 大众网

**近期活动安排:**

- 第一站: 6月10日, 赖氏家具
- 第二站: 6月16日, 圣象地板
- 第三站: 7月6-7日, 海尔橱柜
- 第四站: 7月20-21日, 百强家具
- 第五站: 8月9-11日, 友联·为家红木家具

友联·为家 敬请期待

报名电话: 0531-85196153